

DIARIO DE LA MARINA

EDICION DE LA TARDE

Inscripción como Correspondencia de segunda Clase en la Oficina de correos de la Habana

Telegramas por el cable.

SERVICIO TELEGRAFICO DEL DIARIO DE LA MARINA. AL DIARIO DE LA MARINA. HABANA.

España

De anoche

Madrid, Noviembre 29. REGRESO

Han regresado a Madrid el Ministro de la Guerra, general Linares, y el de Instrucción Pública, señor Domínguez Pascual, que presidieron, respectivamente, las fiestas del Centenario de Isabel la Católica en Granada y Medina del Campo (Valladolid).

LA PESCA EN GALICIA

Contestando el Ministro de Marina, general Ferrándiz, a una pregunta que se le dirigió en el Congreso, ha dicho que se están adoptando medidas para evitar que continúen las cuestiones surgidas entre las tripulaciones de lanchas pescadoras en las costas de Galicia y los de los vapores pesqueros franceses.

INDISPOSICION

Se halla ligeramente enfermo el Ministro de Estado, señor Rodríguez San Pedro.

TEMPORALES

De nuevo ha nevado copiosamente en varias comarcas, y continúan los temporales en casi toda España. Por esta causa están interrumpidas la mayor parte de las líneas.

LOS CAMBIOS

Hay se han cotizado en la Bolsa las libras esterlinas a 34-20.

ACTUALIDADES

Anoche habló en la iglesia de Monserrate el Dr. Balsalobre, joven sacerdote recién llegado de Madrid, donde alcanzó fama de orador elocuentísimo.

Y en verdad que es muy digno de ser oído el Dr. Balsalobre, no solo por las cuestiones de actualidad que son objeto de sus discursos, sino por las dotes de orador que en alto grado posee.

Muchos años hacía que no habíamos oído un orador sagrado tan elocuente como el que escuchamos anoche.

Lástima que no vayan a oírle algunos de nuestros representantes, no precisamente para recibir lecciones de oratoria, aunque no les sobrarían, sino para que aprendiesen muchas cosas que ignoran, y, después, pudiesen juzgar con conocimiento de causa a la iglesia y sus ministros.

Esta noche hablará del Socialismo y en una conferencia próxima será tema de su discurso

“La demagogia socialista ó el anarquismo.”

Bueno sería que fuesen a oírle también esos directores de obreros que andan por plazas y parques celebrando mítins contra la prensa periódica y especialmente contra el DIARIO DE LA MARINA, sin más motivo que el de haber censurado a los que llamándose miembros de la gran familia obrera, pretenden que se prohiba a los obreros de otras naciones, que están más necesitados que ellos, venir a este país para cultivar la tierra y aumentar la producción y con la producción el salario y el bienestar de todos.

Vayan, vayan esos directores de obreros a oír al doctor Balsalobre que hablará esta noche a las ocho y en las noches sucesivas sobre los mismos temas que a ellos les sirven para despotricar a su antojo contra todo bicho viviente; que, después de todo, no necesitarán atesorar tanta paciencia para oírle como la que nosotros tuvimos para escucharlos a ellos noches pasadas.

Nuestro colega El Mundo, ilustra su información con dos grabados de hermosa actualidad: “La estatua de la Virgen colocada en el pico más alto de los Alpes italianos”, es el primero, y el segundo representa “Un católico ferviente—ó un ferviente alpinista, que esto de seguro no lo sabe el colega—subiendo al pico más alto de los Alpes para adorar a la Virgen”....ó para gozarse en la miserable vanidad de haber llegado a la cumbre del picacho.

Ocasión era esta para que El Mundo hiciese gala del respeto mutuo que se deben los que profesan ideas encontradas, y se admirase de la veneración que la culta Europa siente por la madre de Jesús, a pesar de las predicaciones huecas de nuestros representantes, libres, felices y liberticidas; pero El Mundo solo ha visto en la ceremonia de colocar la imagen de la Virgen lo más cercano posible de su reino, una ocasión para zaherir los sentimientos religiosos de aquellas clases sociales que cree El Mundo que no compran El Mundo, y, contra lo que podíamos esperar del culto colega, acota la explicación de su grabado con la chocarrería de la Virgen de seguro no agradecerá el sacrificio de los que por subir hacia ella sufren penalidades y fatigas sin cuento.

Aquel principio demagógico, adoptado por los moderados ahora, de “muera el que no piense igual que pienso yo,” es digno de

los moderados que llevan en la mano el amor cristiano y en el corazón el odio al cristianismo; y, siendo así, más digno es el tal principio de ser prohijado por El Mundo, de suyo disolvente, que no crees ni en su información por no creer en nada.

Con su comentario no ha prestado nuestro colega ningún servicio a Cuba. Con lo que sí prestaría algún servicio es con retirar de su primera plana títulos como el de Ladrones en Campaña, que casi a diario publica el colega, y que asustará de fijo a la emigración de los ricos americanos, emigración que viene a dejar en Cuba, pacíficamente, los cuatro reales de que tanto necesitan los que no cobran trescientos pesos mensuales por ofender a Dios, y que no aspira a dejar esos cuatro reales en las zarpas de los bandoleros que, según aviso de El Mundo, siempre están en campaña en esta floreciente y pacífica tierra de promisión.

¿En qué calle necesita la Habana la casa sistema americano?

LA ZAFRA

Ha comenzado los trabajos de molienda el ingenio “El Jobo” situado en la jurisdicción de Güines.

En breve llegarán a Caibarién, con destino a los almacenes de los señores Martínez y C^a, los primeros sacos de azúcar de la presente zafra, inaugurada por el central “Fidencia” (antes “Convenio”) del Sr. Domingo León.

Los centrales “Zaza” y “Reforma” serán probablemente los que le sigan dentro de breves días, y al los frios que ya se dejan sentir continúan, el fruto adquirirá toda su sazón y la zafra quedará generalizada en aquella comarca antes de 20 del próximo Diciembre.

Dice El Clarín que no es cierto, como ha dicho un diario de esta capital, que el central “Narcisca” de Yaguajay está ya moliendo. Lo que ha hecho es probar sus aparatos con muy buen éxito, proponiéndose dar comienzo dentro de la primera decena de Diciembre, para cuya época próximamente lo hará también el central “Victoria” de la Sra. Vda. de Gámitz.

El central “Precioso”, situado próximo a Cárdenas, comenzará a moler a mediados del próximo mes. Sus propietarios, los Sres. Smith, Castro y C^a, piensan hacer una zafra de 33 a 35 mil sacos.

El lunes llegaron a Matanzas, procedentes del ingenio “Santa Amalia” ubicado en Coliseo, los primeros cien sacos de azúcar centrífuga de la nueva zafra.

El sábado dejó ya listos 800 sacos de centrífuga el gran central “Caracas” situado en Lajas, funcionando uno solo de sus aparatos.

La caña molida (de la que no se pudo moler en la última zafra) ha dado una graduación de 8 a 9.

DOLOROSO CONTRASENTIDO

No entiendo media palabra de jurisprudencia criminal y prácticas judiciales. Empero, con ayuda del sexto sentido y una pequeña dosis de espíritu de observación, cualquiera puede colegir todo lo grave y todo lo peligroso de esa diversidad de criterio con que son juzgados los hechos delictuosos en nuestros Tribunales de Justicia.

He aquí un caso típico. Recientemente ha sido apresado por la Guardia Rural un hombre, acusado de sustracción de menores, y no sé si también de infanticidio, para el cual pide el Ministerio Público 18 años de reclusión. Ese individuo fué procesado por un Juzgado de Instrucción, que creyó probados los cargos y definido el delito. La Audiencia del territorio estimó que no eran delictivos los hechos, y le puso en libertad. El Fiscal no se conformó con el fallo, y apeló ante el Supremo. Y el alto Tribunal no solo opinó que ellos eran punibles, sino que constituían delito gravísimo, como que se pretende para castigarlos, penalidad tan larga como la vida de un hombre.

En otros muchos casos, ha sucedido precisamente lo contrario. Ahora bien: cabe tan absoluta disparidad de pareceres en cuestiones puramente teóricas, en asuntos ideológicos, de mero carácter espiritual; no cabe en la interpretación racional del precepto escrito. Podrán ser apreciadas más ó menos generosamente las circunstancias atenuantes y eximentes, haber diferencia en la apreciación de la prueba, y aún en la calificación de un hecho—hurto y no robo, homicidio y no asesinato, abuso de confianza y no estafa—pero esa divergencia no puede llegar nunca al extremo de confundir al inocente con el criminal, y viceversa.

Se comprenden equivocaciones de bulto en arte tan complejo como el de curar. Las diferencias de organización é idiosincrasia de los individuos, sus condiciones heredadas, la confusión, ó por lo menos, la identidad de ciertos síntomas patológicos, y el misterio de que aún aparece rodeado, á los ojos de nuestra ignorancia, el mundo de la microbiología, accidentes son que hacen variar un diagnóstico, equivocar un plan curativo, quizás sacrificar inconscientemente una existencia que podría vencer de la enfermedad, si se la dejara entregada á sus propias naturales fuerzas.

Pero tratándose de la aplicación de la ley escrita, de la adaptación de un hecho cualquiera á lo claramente previsto, definido y calificado en el Código Penal; no pudiendo el Juez arrojar en un platillo de la balanza sus simpatías y sentimientos personales, sino que ha de poner en uno el hecho y sus agravantes y en el otro el precepto legal y las circunstancias modificativas, es doloroso que dos hombres togados, que conocen ese Código como á sus manos, y han pasado gran parte de la vida privada de libertad á sus semejantes, amparando en el derecho á sus convenciones, haciendo justicia, difieran de ma-

nera tan absoluta en sus apreciaciones.

Causado estoy de leer noticias de procesamientos hasta con exclusión de fianza, y de ver en las cárceles á ciudadanos sujetos á graves sumarios, para que luego se hayan reducido unos casos á simples juicios de faltas ó se haya puesto en libertad á los acusados; unas veces, falseando la naturaleza del juicio oral, que es un medio más para que los Magistrados ratifiquen el criterio ya formado, ó rectifiquen algún detalle, nunca la representación teatral en que puedan ser destruidas, ante conciencias rectas y con artificiosas mañas, declaraciones bajo juramento consignadas en la actuación del proceso; otras veces, sin abrir el sumario á la prueba oral.

Y yo me he dicho, como la gran masa popular se dice: ó ese juez abusa de sus funciones, procesando sin fundamento, ó esa Audiencia sobreesce sin estudio; ó ese Fiscal violenta su conciencia pidiendo penas para criaturas impecables, ó esos magistrados amparan á delinquentes, arrojándose atribuciones que la sociedad no les ha conferido. ¡Quién está en lo justo en cada caso, el que absuelve ó el que aprisiona; el que se rebela contra el fallo del tribunal inferior ó el que perdona sin facultades! Yo no lo sé, ni es mi propósito culpar determinadamente á nadie.

Lo que me apena es que, por razón de esa inexplicable dualidad de criterio en los encargados de aplicar la ley, quedan impunes hechos delictuosos, querida la moral social, y abierto el camino para que los degenerados de la sociedad infieran nuevas lesiones al derecho colectivo. Lo que profundamente me entristece, lo que aterroriza á todos los espíritus cristianos es la idea de que por equivocación de un juez, por falsa apreciación de las pruebas practicadas, ó olvido de las claras definiciones de la ley Penal y descuido de la Procesal, hombres inocentes, honrados padres de familia, ciudadanos tranquilos, sean atropellados en sus intereses, arrebatados al trabajo, privados de las dulzuras del hogar, confundidos en una prisión con los depravados, para darles después la irritante satisfacción de un Usted dispense, que más participa del sarcasmo que de la justicia.

Una de las reformas por que clama á grito herido la legislación nacional, la innovación más justa y trascendental que espera la sociedad cubana en las prácticas represivas de los desórdenes, completa, inmediata, es la que inspira el lógico principio de la responsabilidad del Poder Judicial.

Si para el humilde ciudadano que causa daño en la persona ó los bienes de otro, hay cárceles y presidios; si por detención ilegal se procesa á un guardia, cuando un juez humilde con la prisión á un ciudadano, y le arruina ó enferma con una acusación injusta, despojese del cargo. No sea magistrado quien abra las puertas de la impunidad al delincuente y deje indefensa la vindicta pública.

La jurisprudencia sea clarísima; los procedimientos diáfanos, la apreciación de los hechos exacta; análoga la pena en unas que en otras Audiencias, y sólo sirva el Supremo para enmendar errores de forma en la tramitación.

De ese modo la justicia humana será buena y santa, previsión social necesaria y garantía poderosa del orden y del derecho de todos.

Pero mientras en la interpretación del Código difieran tanto los ministros de la ley, como difieren los médicos acerca del carácter de una fiebre, de la apreciación de un síntoma patológico ó del estado más ó menos crítico de una lesión interna, que sólo puede ser exactamente conocida después de la autopsia; mientras entre el juez que procesa y la Audiencia que sobreesce, y entre la Audiencia que condena y el Supremo que absuelve exista tal desacuerdo, tan radicalmente opuesto criterio en la apli-

E. P. D. D. Francisco Claros y Rto. CANÓNIGO DE ESTA SANTA IGLESIA CATEDRAL HA FALLECIDO HOY DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS El R. Monseñor, Obispo de esta Diócesis, el Cabildo Catedral, su sobrino y amigos, suplican encomienden su alma á Dios y asistir á la conducción del cadáver desde la casa Capitular de esta Santa Iglesia Catedral al Cementerio de Colón á las cuatro de la tarde de hoy.

Marcelino Martínez. COMISIONISTA IMPORTADOR DE LOTES DE BRILLANTES, JOYAS Y RELOJES DE TODAS CLASES. LEGITIMOS RELOJES F. E. ROSKOPF PATENTE fabricados por el único hijo del difunto Roskopf, creador de esta marca y sistema. Depósito general: Muralla 27. altos. Apartado 248 Teléf. 685.

TEATRO ALHAMBRA COMPAÑIA DE ZARZUELA Función todas las noches HOY A LAS OCHO: EN LA LOMA DEL ANGEL A las nueve: LA INUNDACION DE ORIENTE. A las diez: DON RAMON EL BODEGUERO.

VISTA BUENA!! OJOS SANOS Y HERMOSOS!! Con los espejuelos de esta casa sin rival SE GRADUA LA VISTA GRATIS Piedras del Brasil y Cristal fino extra blanco SE GRADUA LA VISTA GRATIS

Gran Academia Comercial. De Idiomas, Taquigrafía, Mecanografía y Teleggrafía DIRECTOR: LUIS B. CORRALES. SAN IGNACIO 49.

MIÉRCOLES 30 de NOVIEMBRE de 1904. ESTRENO! del baile en carácter, en dos actos, titulado: EN EL JAPÓN Coreografía de Carlo Coppini, música de Ganná. Figuras de Attilio Cimelli. LAS VOLADORAS. A LAS OCHO Y CUARTO.

G. RAMENTOL El Trianon 32, OBISPO NUMERO 32 TELEFONO 364 Suscursal: BAJOS DE PAYRET SAN JOSE Y ZULUETA TELEFONO NUMERO 351

LA GLORIETA CUBANA. Casa especial para trajes de señoras, caballeros y niños. San Rafael 31. Teléfono 1763.

TEATRO DE ALBISU GRANDIOSO ESPECTACULO NUNCA VISTO EN LA HABANA GRAN COMPAÑIA DE BAILE DIRIGIDA POR EL SR. ALDO BARILL—35 BAILARINAS 35.

RAMENTOL SIEMPRE BENEFADOR.—GRAN NOVEDAD!—MAGNIFICOS REGALOS en “El Trianon” Invierno de 1904-á-1905!

TARJETAS DE BAUTIZO. El surtido más completo y elegante que se ha visto hasta el día, á precios muy reducidos. Papel moda para Señoras y Señoritas, timbrado en relieve con caprichosos monogramas. OBISPO 35. Rambla y Bouza, TELEFONO 675.

MAMÁS que esperais con ansia algun zapatito lindo para vuestros nenes, Venid á “La Bomba” MANZANA DE GOMEZ, Frente al Teatro de Albisu. AGENCIA ESCAMEZ

Polvo de Arroz Boton de Oro de PERFUME EXQUISITO Y PERMANENTE. De venta en todas las perfumerías, sedonías y Farmacias de la Isla. Depósito: Salón Crucellas, Obispo 107, casi esquina á Villegas. Refrescos de soda y mantecados.

caación de preceptos y apreciación de hechos, tendremos República, y Democracia, y jueces honrados, y tribunales prestigiosos, por la honorabilidad particular de sus componentes; pero no tendremos moral verdadera, equidad, garantía, confianza, tranquilidad de conciencia; nos faltará ese algo que está a mil codos por encima de las debilidades individuales, porque es el resumen del derecho y de la sabiduría de las sociedades, eso que es palido reflejo de la bondad divina: el reinado excelso de Themis, el imperio magnífico de la recta administración de justicia.

HERMOSA FIESTA

El Dispensario "La Caridad" ha celebrado su octavo aniversario de fundación con una fiesta hermosísima: más de quinientas niñas pobres, conducidas por sus madres llenaban el salón de espera del establecimiento, y en los otros departamentos, elegantes damas de nuestra sociedad más escogida admiraban la gran obra de caridad allí realizada por la solidaridad del pueblo de la Habana. La banda de música de la Casa de Beneficencia desde el patio del Obispado dejaba oír escogidas piezas ejecutadas con admirable maestría.

A las nueve de la mañana era materialmente imposible penetrar en el Dispensario. Como de costumbre se sirvió el desayuno a los niños pobres que allí toman diariamente: buen chocolate, pan y galletitas constituirán el desayuno de ese día. Se distribuyeron a los niños pobres más de sesenta vestidos confeccionados por las manos aristocráticas de cubanas distinguidas y se les dieron como doscientas fraldas.

Entre las damas vimos a la señora Roldán de Domínguez, Quijano de Molina, Benítez de Cárdenas, Condesa de Romero, Mendizábal de García, Pintó de Chacón, señora de Rabell, señora de Almagro, Toro de Gómez; y a las señoritas Ester Piá, Margarita Romero, señoritas Chián, Adelaida Márquez y otras muchas que nunca nos parecerían tan bellas como en aquel momento que ejercían la hermosa virtud de la caridad.

También se hallaban allí el General Máximo Gómez, Sr. Santos Fernández, señor Latorre, Secretario de la Alcaldía, el Dr. Tariche, señor Molina y otros muchos distinguidos caballeros.

El Director del Dispensario explicó cómo había nacido y vivido aquel hermoso establecimiento, tributando grandes elogios a las personas que lo fundaron y a las que con su caridad lo sostienen.

Los niños allí congregados entonaron el himno nacional en señal de gratitud y alegría.

La fiesta del octavo aniversario fué una hermosa fiesta que puso de relieve la importancia y la vida de aquel benéfico Dispensario.

LA FIESTA DE LA PURISIMA EN VUELTA ABAJO.

Después de haber tenido efecto en el Palacio Episcopal varias Juntas convocadas por el dignísimo señor Gobernador Eclesiástico de esta Diócesis, y habiendo correspondido a su llamamiento no solo las principales personas de la localidad, sino el pueblo entero, como lo prueban las limosnas que se vienen recolectando, hay un verdadero entusiasmo para secundar el pensamiento del Gobernador Eclesiástico de que se celebre con verdadera pompa el Quincuagésimo aniversario de la Declaración Dogmática. A este efecto desde el día 29 empezó en el Templo Catedral una novena solemne consagrada a la Reina de los Cielos.

La Comisión gestora nombrada ha confeccionado ya un variado programa.

A las doce de la noche habrá repique y palenques para anunciar el gran acontecimiento católico.

A las ocho de la mañana del día ocho se repartirán limosnas en el Obispado a los enfermos pobres, así como se llevarán también al Hospital Civil por un grupo de niñas vestidas de ángeles.

A las nueve habrá una gran fiesta de Iglesia. El Sermon ha sido encargado al señor Gobernador de la Diócesis. Una Comisión de señoras principales ha sido encargada del adorno y hornamento del Templo. A la terminación de la misa se entonará un solemne Te Deum.

A las cuatro de la tarde saldrá una imponente procesión y a su regreso el Licenciado Adriano Avendaño pronunciará en la Plaza de la Iglesia un discurso católico, interpretando los sentimientos de la Provincia Vueltaabaja.

Entre las fiestas profanas se encuentran, dianas, carreras de sortija, juegos de Base-Ball, fuegos artificiales y a las ocho de la noche una gran retreta en la Plaza de la Independencia.

La Colonia Española y las Sociedades Patria, Unión y Antonio Maceo iluminarán sus frentes en dicho día, pudiendo asegurarse que Pinar del Río festejará dignamente el aniversario que todo el Orbe Católico celebra en dicho día.

Ha sido invitado el Clero Diocesano así como todas las Autoridades. Hay el propósito de editar una ofrenda conmemorativa Vueltaabajera y contendrá

GARANTIZAMOS que son impermeables.
Las Capas inglesas que vendemos con el nombre de la PELETERIA LA MARINA
Teléf. 929, Portales de Luz.

fotografías de las Iglesias, Párrocos y otros datos, y grabados que permitan apreciar la importancia del catolicismo en esta Provincia. Las Autoridades y el pueblo todo apoya en sus gestiones para dichas fiestas al señor Gobernador Eclesiástico.
El Correspondiente.
Pinar del Río, Noviembre 1904.

DE LA "GACETA"

La Gaceta del martes 29 publica, entre otras, las siguientes resoluciones y noticias:

Ley votada por el Congreso de la República y sancionada por el Poder Ejecutivo, disponiendo que los que a partir de esta fecha hicieren oposición a las plazas de Auxiliares de Segunda Enseñanza, se entienda que no adquieren derecho expectante a las plazas de Profesores titulares que vacaren.

—Aviso del señor J. T. Bernés, Cónsul General de Austria Ungría en la Habana, participando a la Secretaría de Estado que habiendo regresado de su viaje se ha vuelto a encargar de nuevo de dicho consulado.

—Decreto aprobando un crédito de \$10,000 con cargo al capítulo de "Calamidades públicas y gastos sanitarios de carácter general, para aplicarlo a necesidades sanitarias del puerto de Santiago de Cuba.

—Aprobando un crédito de 350 pesos con cargo a Imprevistos para adquirir una nueva caldera con destino al Hospital número 1.

—Aviso de la Secretaría de Hacienda dando cuenta de haberse renovado los conciertos existentes para el cobro de los impuestos del Empréstito con las siguientes entidades: Fábrica de Gasosas de Colón titulada La Americana, Fábrica de Cerveza La Tropical, La Habanera, La Espuma, El Decimo, El Progreso, La Española, Palatino y La Moderna.

—Presupuesto correspondiente al mes de Noviembre corriente por Secciones, Capítulos y Artículos.

PRIMER CONGRESO MEDICO-NACIONAL

Hemos tenido el gusto de recibir la visita de nuestro antiguos amigos los doctores Albarrán y Presno, presidente y secretario, respectivamente, de la Comisión organizadora del "Primer Congreso Médico Nacional", quienes nos han manifestado que está ya definitivamente acordada la inauguración del mismo el próximo 20 de Mayo de 1905.

La Comisión organizadora ha comenzado con gran actividad sus trabajos, y en la Habana solamente, se han repartido las circulares y el Reglamento del Congreso en número de más de 750. Los que en esta capital desean inscribirse como Congresistas, firman una solicitud dirigida al señor Presidente de la Comisión, y que les es entregada personalmente por un mensajero encargado de repartirlas; a su vez reciben entonces la tarjeta de inscripción como Congresistas.

Diariamente se reciben en la Secretaría del Congreso establecida en la Academia de Ciencias, Cuba 84 A, adhesiones de todas partes de la Isla; y como el Estado auxilia al Congreso Médico con la suma de 6,000 pesos, la Comisión Ejecutiva ha podido fijar una pequeña cuota personal que no causa gran erogación a nuestras clases profesionales. Así, es de asegurarse un brillante éxito, desde todos los puntos de vista, a esta gran fiesta científica que por primera vez se celebra en la República de Cuba.

Esta última circunstancia ha hecho que se designe oficialmente dicha fiesta con el nombre de "Primer Congreso Médico Nacional", como más adecuado y conforme a la verdad histórica, aun cuando ya se efectuara entre nosotros en 1890, el Primer Congreso Médico que se denominó regional.

He aquí la circular dirigida a todos los médicos, farmacéuticos y dentistas del país:

Señor doctor. Distinguido compañero: En cumplimiento de lo acordado por los representantes de las corporaciones científicas del país: Academia de Ciencias, Facultad de Medicina de la Universidad, Sociedad de Estudios Clínicos, Sección de Ciencias de la Sociedad Económica de Amigos del País, Asociación Médico-Farmacéutica, y de la Prensa Médica, tenemos el honor de organizar el "Primer Congreso Médico Nacional", cuya inauguración tendrá efecto el próximo 20 de Mayo de 1905.

No se ocultará a su penetración, que al éxito de semejante empeño van ineludiblemente unidos el nombre de nuestra patria y el interés de nuestra cultura; así, esperamos contar con su adhesión al Congreso, que se servirá V. comunicárnosla, firmando la solicitud que le incluimos.

Somos de V. atentamente, Dr. Pedro Albarrán, Presidente. Dr. Juan Guiteras, Vicepresidente. Dr. Rafael Triast, Vicepresidente. Dr. Antonio Díaz Albertini, Vicesecretario. Dr. Antonio González Curquejo, Tesorero. Dr. Antonio Presno, Secretario.

VACUNA GRATIS
Todos los jueves, de dos a cuatro de la tarde, se sigue administrando en la Academia de Ciencias, Cuba 84 (A.)

Alfombras. El surtido es superior a toda ponderación y las hay de seda y lana estilo modernista, como no se han visto. Vengan a verlas las personas de gusto. Hay tamaños hasta de 4 y 5 metros, propias para grandes salones.

J. BORBOLLA
COMPOSTELA 52 AL 58.
C 2181 18-Nv

LAS LANAS Y SEDAS DE La Clorietta Cubana, no tienen rival por su novedad y baratura, en San Rafael 31. Teléfono 1763.

Garantizamos que son impermeables.
Las Capas inglesas que vendemos con el nombre de la PELETERIA LA MARINA
Teléf. 929, Portales de Luz.

Garantizamos que son impermeables.
Las Capas inglesas que vendemos con el nombre de la PELETERIA LA MARINA
Teléf. 929, Portales de Luz.

Garantizamos que son impermeables.
Las Capas inglesas que vendemos con el nombre de la PELETERIA LA MARINA
Teléf. 929, Portales de Luz.

Garantizamos que son impermeables.
Las Capas inglesas que vendemos con el nombre de la PELETERIA LA MARINA
Teléf. 929, Portales de Luz.

Garantizamos que son impermeables.
Las Capas inglesas que vendemos con el nombre de la PELETERIA LA MARINA
Teléf. 929, Portales de Luz.

Garantizamos que son impermeables.
Las Capas inglesas que vendemos con el nombre de la PELETERIA LA MARINA
Teléf. 929, Portales de Luz.

Garantizamos que son impermeables.
Las Capas inglesas que vendemos con el nombre de la PELETERIA LA MARINA
Teléf. 929, Portales de Luz.

Garantizamos que son impermeables.
Las Capas inglesas que vendemos con el nombre de la PELETERIA LA MARINA
Teléf. 929, Portales de Luz.

NECROLOGIA.

Ha fallecido en esta ciudad el muy estimado canónigo don Francisco Clavó, Dean de la Catedral, muy conocido por sus virtudes y afabilidad de trato. Su cadáver halláase tendido en la Casa Capitular del Cabildo y acuden muchos fieles a visitarlo.

Descansen en paz el piadoso sacerdote y reciban nuestro pésame sus familiares.

ASUNTOS VARIOS.

EN PALACIO

A las nueve de la mañana llegó a Palacio la Comisión del comité parlamentario de la coalición moderada que el señor Presidente de la República había citado para hoy, formando la citada Comisión los señores Fernández de Castro (don José), Villanegas (don Enrique), Cañizares, Malberly, Duque Estrada, Neira, Columbiá, Font (don Carlos), y Betancourt Manduley.

El señor Presidente de la República rogó a dichos señores con gran interés la aprobación de los créditos pedidos al Congreso para atenciones de Sanidad, en su Mensaje de fecha 17 de Octubre, así como la aprobación del crédito de \$247,000 para pago de atenciones pendientes del actual presupuesto.

En cuanto a los precedentes créditos, la comisión prometió secundar con empeño los deseos del Jefe del Estado.

También le habló el señor Estrada Palma del crédito pedido para Obras Públicas en Mensaje de 7 de Octubre, habiéndole prometido la Comisión consultar el caso con la Comisión del partido nacional, a fin de ver si pueden llegar a un acuerdo y votar, no el millón de pesos que el Jefe del Estado solicita en su Mensaje, sino una suma mayor, con la cual se puedan construir las obras solicitadas por distintas localidades de la República.

La reunión terminó a las once y media.

PÁRROCO DE COLÓN

Por renuncia del Pbro. don José María Toscano, ha sido nombrado Párroco de Colón el Rvd. P. Angel Sierra.

LIGA AGRARIA

Carta del señor Presidente Roosevelt. Washington, Noviembre 18 de 1904. Señor doctor Gabriel Casuso. Presidente de la Liga Agraria. Cuba.

Señor: Por encargo del Presidente envío a usted la expresión de su cordial gratitud por su telegrama de congratulación del 10 del corriente.

Soy su atento s. s., John Hay.

VISITAS DE CORTESIA

Esta mañana estuvo en el Castillo de la Punta a saludar al general Alejandro Rodríguez, Jefe de la Guardia Rural, el comandante del buque de guerra francés surto en la rada habanera.

También el comandante del buque escuela de la marina de guerra francesa Duguay Trouin, capitán Mr. Vaisseau Bachme, acompañado del señor Conde de Ariot, Encargado de Negocios de dicha nación en esta República, estuvo hoy a saludar a los Secretarios de Estado y Gobernación.

COMPLACIDO

Sr. Director del DIARIO DE LA MARINA Distinguido señor: Ruego a usted se digne hacer constar en su estimado periódico, que no es la "Asociación de Profesores y Peritos Mercantiles" la que pidió la creación de becas pensionadas para que jóvenes cubanos puedan estudiar en el extranjero la carrera de comercio, como figura en la reseña de la sesión municipal del día 28 del actual, de esa publicación.

Le anticipa las gracias atentamente, Feo. J. Sánchez, Secretario.

Sj. 28 de Noviembre de 1904.

CARRETERA

Ayer se efectuó en el Gobierno de esta provincia la subasta para la construcción de la carretera de Quivián al Paradero, acordada por el Consejo, habiéndosele adjudicado al señor Oscar Arnoldson, por la cantidad de 38,699 pesos 70 centavos, moneda de los Estados Unidos.

MEDIDAS OPORTUNAS

El Secretario de Gobernación, señor Yero, nos manifestó hoy haber dictado las oportunas medidas, a fin de impedir que se repitan los incendios intencionales que con alguna frecuencia se vienen sucediendo en los campos de caña de la provincia de Matanzas, a cuyo efecto, ha dispuesto el aumento de fuerzas de la Guardia Rural en la comarca donde aquellos se verificaban.

PARA LA CASA DEL POBRE

El Doctor Delán nos comunica que los donativos que hagan los vecinos del Vedado al Dispensario "La Caridad" y a "La Casa del Pobre," pueden depositarlos en la morada del doctor Juan M. Piá, calle 9 núm. 69, esquina a Paseo.

Telegramas por el cable.

SERVICIO TELEGRAFICO DEL DIARIO DE LA MARINA. AL DIARIO DE LA MARINA. HABANA.

España De hoy

Madrid, Noviembre 30.

LA REFORMA DEL CONCORDATO.

El Senado ha aceptado definitivamente el convenio entre España y la Santa Sede para la reforma del Concordato por ciento cincuenta y siete votos contra treinta y seis.

ESTRENO

Con extraordinario éxito estrenó anoche en el Teatro Español la Compañía Guerrero-Mendoza un drama titulado Nena, original de don Federico Alviles.

EL VAPOR "VILLAVERDE"

Ha fundeado en Las Palmas de Gran Canaria el vapor M. L. Villaverde, cuya tardanza había sido causa de temores.

ESTADOS UNIDOS

Servicio de la Prensa Asociada

REDUCCION DE DERECHOS

Madrid, Noviembre 30.—El Ministro de Hacienda ha presentado en la Cámara de diputados un proyecto de ley rebajando a ochenta centavos el derecho sobre cada cien kilos de trigo importado y a un peso cuarenta centavos por cada cien kilos de harina importada. También se especifica en dicha ley que cada vez que el precio del trigo español exceda de cinco pesos, se cobrará un derecho de sesenta centavos sobre cada cien kilos importados.

Dicho proyecto empezará a regir tan pronto como lo aprueben las Cortes.

EL CADAVER DE KRUGER

Ciudad del Cabo, Noviembre 30.—Ha sido casi inadvertida, la llegada a este puerto de un vapor conduciendo el cadáver de Paul Kruger, expresidente del Transvaal.

INFORME

Washington, Noviembre 30.—El Secretario de Agricultura Mr. Wilson ha enviado hoy al Presidente Roosevelt el informe anual de su departamento.

APERTURAS

Nueva York, Noviembre 30.—Hoy han verificado su apertura el Reichstag alemán, el Parlamento italiano y la Dieta japonesa.

PUERTO ARTURO

Londres, Noviembre 30.—Los últimos despachos recibidos aquí, indican que los japoneses progresan paulatinamente en la toma de Puerto Arturo.

VEINTIUN DIAS DE PLAZO

Según despachos de Che Foo, dirigidos al Daily Telegraph, en el último asalto dado a la plaza de Puerto Arturo, perdieron los japoneses 4,000 hombres en una hora de combate.

Desesperados combates ocurren a diario, siendo excesivas las pérdidas que sufren los japoneses, quienes, no obstante insisten en pronosticar que Puerto Arturo caerá dentro de un plazo de 21 días.

MEJORA DE LAS

CONDICIONES SANITARIAS

Washington, Noviembre 30.—Telégrafos Mr. Squiers, el representante de los Estados Unidos en Cuba, que el gobierno de dicha república demuestra el mayor empeño en mejorar las condiciones sanitarias en Santiago de Cuba y demás puertos de la Isla y comunica que el citado Gobierno contestará pronta y oficialmente, a las observaciones que le ha hecho sobre el referido asunto.

LA BOLSA DE NUEVAYORK

Ayer, martes, se vendieron en la Bolsa de Valores de New York, 1,459,800 bonos y acciones de las principales empresas que radican en los Estados Unidos.

Juguetes de todas clases, formas y precios los encuentra usted en

La Casa de Hierro

Obispo 68, esquina de Aguacate y O'Reilly 51. Teléf. 560.

Tenemos un surtido colosal de preciosas muñecas inrompibles. C 2235 24-Nv

Movimiento Marítimo

EL CARISBROOK

Procedente de Filadelfia entró en puerto ayer tarde, el vapor inglés Carisbrook, con carbón.

MERCADO MONETARIO

IMPORTACION

De Nueva York recibieron ayer tarde los Sres. N. Gelats y Comp., la cantidad de 194,687 pesos 50 centavos en oro francés.

CASAS DE CAMBIO

Plata española... de 77% a 78 V. Cédulas... de 84 a 85 V. Billetes B. Español... de 5% a 6% V. Oro americano... de 103 a 108% P. Oro amer. contra... a 38 P. Plata española... a 8.75 plata. En cantidad... a 8.77 plata. Luises... a 5.40 plata. En cantidad... a 5.41 plata. El peso americano en plata española... a 1.33 V.

Espectáculos

GRAN TEATRO NACIONAL.—No hay función.—Pronto: debut de una gran Compañía de monos y perros amaestrados.

TEATRO PAYRET.—Gran Compañía Ecuestre y de Variedades dirigida por D. Antonio Pabillonos.—Función diaria, a las ocho.—Los domingos, matiné.

TEATRO ALBISU.—Gran Compañía de Baile.—Función corrida.—A las ocho y enarito.—Primer: Estreno del gran baile en dos actos En el Japon—Segundo: Las Voladoras.

El domingo, gran matiné, con gran rebajas de precios.

TEATRO MARTI.—Compañía Dramática de don José M. Soto.—A las ocho. No hay función.

TEATRO ALHAMBRA.—A las 8 y 15: En la loma del Angel.—A las 9:15: La fundación en Oriente.—A las 10:15: Don Ramón el bodeguero.

EXPOSICIÓN IMPERIAL.—Galileo 116 durante la actual semana 50 magníficas vistas de los funerales de Mac-Mahon en París.

COMUNICADOS.

AL GREMIO DE FONDAS DE LA HABANA

Tengo el honor de informar al Gremio, que en la reunión celebrada anoche en el Centro Asturiano, para que habrá sido citada su mayoría por carta, y emplazado ante ella el Síndico Sr. Sastré, después de deliberar y haber toda clase de comentarios, se firmó la siguiente acta: "Reunidos los que suscriben, y resultando que el Síndico Sr. Sastré no ha comparecido a acusar al Secretario sustituto, Sr. Nicolás Gutach, entendiéndose que no hay cargos contra dicho señor, y por tanto que el Gremio de Fondas debe seguir prestando su confianza únicamente al Sr. Nicolás Gutach, como Secretario.—Firmado: Serafin Fernández, Manuel Valle, Ceferino Lastra, José González, Vila y Comp., Eusebio Carnicero, José Vázquez, Eduardo Vázquez, José García, José Fernández, etc., etc."

Nicolás Gutach, Defensor del Contribuyente.

ASEGURE EL PORVENIR

POR LA

COMPANIA MINERA

Suscribiendo por medio de pagos semanales de VEINTE Y CINCO CENTAVOS PLATA a cuenta de una acción preferida y amortizable por su valor de CINCUENTA PESOS MONEDA AMERICANA.

El valor entregado NUNCA SE PIERDE, aunque se deje de hacer alguno de los plazos intermedios.

DOSCIENTOS OCHENTA RECIBOS dan derecho a una acción preferida de Cincuenta pesos moneda americana, que devenga el interés de 5 por ciento hasta su amortización ó redención.

La Compañía Minera no restringe el derecho de sus suscriptores y el pago de los plazos no es forzoso hacerlos consecutivos.

NUNCA MULTA la paralización de los pagos y el suscriptor **Siempre tiene asegurado el importe de las cantidades pagadas.**

LA COMPANIA MINERA ES LA VERDADERA CAJA DE AHORROS, OFICINAS, PRADO 117. HABANA.

OBSERVACIONES

correspondientes al día 29 de Noviembre, hechas al salir el libro en EL ALMENDARETES Obispo 64, para el DIARIO DE LA MARINA

Temperatura	Centígrados	Fahrenheit
Máxima.....	24 1/2	79
Mínima.....	21 1/2	70

BAROMETRO: 4 las 8, 755 1/2.

Lonja de Víveres

VENTAS EFECTUADAS HOY

Almacén: 5138 manteca Extra Sol T. N. \$10.50 q. 4003 id. id. T. A. \$9.88 q. 257 c. latas manteca de 17 lbs. id. \$12.50 q. 100 c. id. de 7 id. \$13 q. 80 c. id. de 3 id. \$14 q. 523 jamones Melocotón Pierna \$15.75 q. 209 id. cereza Flo-Nio \$11.75 q. 4009 p. vino navarro V. de Haro \$84 los 4 lt. 2004 p. vino rioja Ebro \$17.75 uno. 150 c. peras Boston \$2.50 c. 30 estuches hijos Smirna de 1 lb. \$1.0 q. 80 id. membrillo colorado La Serrana \$16 q. 50 c. aceituna Flor Sevillana \$3 una. 500 latas id. galletas de Lujo \$7 1/2 q. 29 barriles cerveza negra \$13 1/2 uno.

PUERTO DE LA HABANA

BUQUES DE TRAVESIA.

ENTRADOS
Día 29:
De N. York en 3 días vap. amr. Morro Castle, cap. Downs, tons. 6964, con carga y pasajeros. 4 Zaldy.
De Filadelfia, en 6 días vap. ingr. Carisbrook cap. Wallace Tonda. 2281 con carbón a L. V. Placó.

SALIDOS

Veracruz, vap. alem. Valencia. Matanzas, vap. español Virena. New-Orleans, vap. amr. Louisiana. Pascagoula, gta. amr. Elise A. Bayles. Liverpool, vap. ingr. Tavagueuse.

ANUNCIOS VARIOS

Purísimas

talles de madera y vestidas para Iglesias y casas particulares, de todos tamaños. O'Reilly núm. 91, Sinesio Soler. 16088 8129

CARIDADES DEL COFRE.

Gran surtido de todos los artículos, de cerámica y sin ella, de retocan, componen y visten inmigrantes. O'Reilly 91, Sinesio Soler. 16087 8129

PARA AB

PREGUNTAS Y RESPUESTAS

Nº 72.—¿Qué relación guarda la caballería de tierra con el acre americano y con la hectárea?
R.—Una hectárea es un cuadrado de 100 metros por lado y contiene 10,000 metros cuadrados o centiáreas.

chas, refiriéndose a los dos generales de este apellido, etc.
Pero en la inmensa mayoría de los casos no debe pluralizarse un apellido.

RUSIA Y EL JAPON

EN EL TEATRO DE LA GUERRA

Un despacho recibido el 24 en Tokio, procedente del cuartel general japonés, dice lo siguiente:
"El incendio de los edificios inmediatos al arsenal de Puerto Arturo, ocasionado por nuestros proyectiles, el día 22, continuó hasta el 23 por la noche. Es probable que los almacenes de carbón hayan ardiendo."

Otro despacho de la misma procedencia y fecha, dice que los únicos fuertes permanentes tomados por los japoneses son los dos de Paloung, capturados en Agosto.
Los japoneses tienen, además, algunas otras avanzadas del reducido llamado Luneta de Kuropatkin y una colina avanzada, nombrada fuerte P. Ocupan también la caponera, galerías y foso de los fuertes Ri-Chong y Kikouan.

Según un despacho de Tchéfá al Daily Chronicle, de Londres, los japoneses capturaron al vapor inglés Tung-chow, cargado con 30,000 cajas de conservas americanas de carne con destino a Puerto Arturo.

El día 25 se publicó en San Petersburgo una larga lista, firmada la víspera, de decoraciones y promociones de oficiales de marina residentes en Puerto Arturo. Dedicóse de esta lista que entre los buques de guerra que se hallan en la heroica plaza se cuentan los acorazados de escuadra Retvisán, Pobila, Peresviet, Pollava y Sebastopol, así como el crucero acorazado Bayán y el crucero protegido Pallada.

LA ESCUADRA DEL BALTICO

La escuadra del Báltico, que avanza rumbo al Extremo Oriente, hállase dividida en tres fracciones de indiscutible valor. Los mejores acorazados hacen el viaje por el Cabo de Buena Esperanza; los buques menos modernos, los cruceros y los cazatorpederos, que forman el segundo grupo, marchan a su destino por el Canal de Suez, y van a unirse a un tercer grupo, compuesto de cruceros, de transportes y de cazatorpederos.

El primer grupo es, desde luego, el más interesante y representa casi la totalidad de la potencia naval de la escuadra.

Por los buques recientemente salidos de Cronstadt y que acaban de pasar el Mar del Norte.
¿Dónde se efectuará la unión de estos grupos? Según noticias, en Diego Suárez ó en Colombo; pero es difícil precisar, y la marina rusa conservará en este puerto el más absoluto secreto. Si el interés de la escuadra es llegar en las mejores condiciones de combate para encontrar las fuerzas japonesas, debe realizar su viaje de modo que evite las sorpresas de los buques pequeños, que pudieran disminuir su potencia antes de llegar a la batalla decisiva.

LA ESCUADRA EN PORT-SAID

Un telegrama de Port-Said, del día 24, contiene pormenores sobre la escuadra rusa del Báltico á su llegada á aquel puerto, y dice que los buques son majestuosos y con todos los adelantos modernos, yendo provistos de aparatos de telegrafía sin hilos.
Los buques grandes no hicieron carbón, pero se aprovisionaron de agua y víveres y gran cantidad de heno para las reses. Los torpederos tomaron carbón de los transportes, y el 26, al despuntar el día, emprendieron la marcha por el canal, haciéndolo todos los grandes buques una hora después.

El vicealmirante ruso Valkersom cambió una visita con el comandante del guarda-costa inglés Furios.
El almirante ruso ha desmentido la noticia circulada de que los oficiales de marina rusa ocasionaron desórdenes en La Canea (isla de Creta), como publicó un periódico inglés.

DECLARACIONES DE UN JAPONÉS

Un corresponsal japonés, que escribe en el Morning Post, de Londres, dice que en el Japón se siente cierta inquietud que va en aumento á medida que se acerca á sus aguas la escuadra del Báltico. Sin duda alguna—agrega el escritor japonés—proviene esta zozobra de la tenaz resistencia que los japoneses han encontrado en Puerto Arturo; resistencia con la que, á decir verdad, no contaban.

PROTESTA

El mismo corresponsal protesta de la política seguida por el gobierno de Egipto, permitiendo á la escuadra rusa hacer carbón en ese país, cuando dichos buques no navegan hacia puertos de su nacionalidad; y agrega que es Inglaterra la que estaba obligada á hacer observar al gobierno egipcio las leyes de la neutralidad.

UNA OPINIÓN

El corresponsal naval del Nuevo Tiempo, de San Petersburgo, recomienda la formación de una tercera escuadra para el Extremo Oriente. Dice que en Cronstadt hay todavía un acorazado de escuadra, moderno, el Siava, al que podrían unirse otros dos acorazados de tipo menos nuevo y dos cruceros; agregándole quince torpederos, po-

drían constituir una escuadrilla bastante fuerte. Agrega dicho escritor, que si á esta escuadrilla se uniese la escuadra del Mar Negro, que cree es posible hacerla salir al Mediterráneo, formarían entonces una escuadra tan formidable como la que el Japón.

UN YATE FRANCÉS Y DOS INGLESES

Un telegrama de Port-Said, recibido en Londres, dice que ha llamado poderosamente la atención y se siguen con gran interés los movimientos de tres magníficos y rápidos yates que han atravesado el canal de Suez.
Uno de ellos, que se llama Florentina, pertenece al conde Vitali, de Marsella, y lleva pabellón francés; los otros dos, que enarbolan bandera inglesa, se llaman Catalina y Esmeralda.

EN MARCHA POR EL CANAL

La división de la escuadra del Báltico que llegó á Port-Said el 24, entró inmediatamente en el canal de Suez; los representantes de Rusia acompañaron á la escuadra á bordo del buque almirante.
Los acorazados fueron remolcados á lo largo del canal, sin que se produjese el más mínimo incidente desagradable.

EN SUEZ

Dos acorazados de escuadra, tres cruceros, siete cazatorpederos y nueve transportes, procedentes de Port-Said, llegaron sin dificultad el 26 á los Lagos Amargos, que se hallan en el centro del canal.
Según las instrucciones que habían sido dadas, los cazatorpederos dejaron el resto de la escuadra, llegando á Suez, donde anclaron, precediendo los transportes, que llegaron á las dos de la madrugada alumbrados por la luz eléctrica. Mientras los cazatorpederos atravesaban el canal, sus tripulantes se mantenían al lado de sus cañones y de sus tubos lanza-torpedos.

Los cruceros y acorazados dejaron los Lagos Amargos al romper el día.
No hay cerveza como la cerveza LA TROPICAL.

Casino Español de la Habana

El miércoles 30 del corriente, celebrará esta Sociedad Junta general extraordinaria, conforme lo prescriba el artículo 11 del Reglamento, para someter á la consideración de los socios varias reformas á dicho Reglamento, propuestas por la Junta Directiva.
La Junta general dará comienzo á las 8 y 15 de la noche.
Lo que de orden del Sr. Presidente, y con arreglo á lo prescrito en el artículo 11 del Reglamento, se hace público por este medio para conocimiento de los señores socios.
Habana 22 de noviembre de 1904.
Lucio Solís.

drían constituir una escuadrilla bastante fuerte. Agrega dicho escritor, que si á esta escuadrilla se uniese la escuadra del Mar Negro, que cree es posible hacerla salir al Mediterráneo, formarían entonces una escuadra tan formidable como la que el Japón.

UN YATE FRANCÉS Y DOS INGLESES

Un telegrama de Port-Said, recibido en Londres, dice que ha llamado poderosamente la atención y se siguen con gran interés los movimientos de tres magníficos y rápidos yates que han atravesado el canal de Suez.

EN MARCHA POR EL CANAL

La división de la escuadra del Báltico que llegó á Port-Said el 24, entró inmediatamente en el canal de Suez; los representantes de Rusia acompañaron á la escuadra á bordo del buque almirante.

EN SUEZ

Dos acorazados de escuadra, tres cruceros, siete cazatorpederos y nueve transportes, procedentes de Port-Said, llegaron sin dificultad el 26 á los Lagos Amargos, que se hallan en el centro del canal.

Según las instrucciones que habían sido dadas, los cazatorpederos dejaron el resto de la escuadra, llegando á Suez, donde anclaron, precediendo los transportes, que llegaron á las dos de la madrugada alumbrados por la luz eléctrica.

Mientras los cazatorpederos atravesaban el canal, sus tripulantes se mantenían al lado de sus cañones y de sus tubos lanza-torpedos.

Los cruceros y acorazados dejaron los Lagos Amargos al romper el día.
No hay cerveza como la cerveza LA TROPICAL.

Casino Español de la Habana

El miércoles 30 del corriente, celebrará esta Sociedad Junta general extraordinaria, conforme lo prescriba el artículo 11 del Reglamento, para someter á la consideración de los socios varias reformas á dicho Reglamento, propuestas por la Junta Directiva.
La Junta general dará comienzo á las 8 y 15 de la noche.
Lo que de orden del Sr. Presidente, y con arreglo á lo prescrito en el artículo 11 del Reglamento, se hace público por este medio para conocimiento de los señores socios.
Habana 22 de noviembre de 1904.
Lucio Solís.

NACIMIENTOS.
Gran surtido de figuras para armar Nacimientos, muy baratos. Sinesio Soler, O'Reilly núm. 91. 15096 8129

NO MAS CALVAS.
Mme. Monin, O'Reilly 65, cura la calvicie, y no cobra hasta obtener el éxito.
Las señoras y señoritas que deseen tener una abundante cabellera, vengán á consultarse y obtendrán maravilloso resultado.
También ofrece su faja higiénica con especial privilegio para reducir el abdomen, y corsés de la última moda de París. Los hay de todas las formas que se pidan.

DR. A. SAAVERIO
MEDICO-HOMEOPATA
Especialista en enfermedades de las Sras. y de los niños.
Cura las dolencias llamadas quirúrgicas sin necesidad de OPERACIONES.
Consultas de una á tres.—Gratis para los pobres.—Teatro Fayret, por Zuleta. C-1430 156-19 JI

HOTEL Y RESTAURANT
EL JEREZANO
PRADO 100 y 102.
Tenemos el gusto de participar á nuestros numerosos favorecedores, que en vista de la mucha demanda que tenemos de habitaciones, y á fin de satisfacer como deseamos á toda nuestra clientela, hemos tomado la casa contigua, Prado 100, aumentando así en 25 el número de cuartos disponibles, los que desde luego quedan á su disposición.—José Prado y C.
CUBIERTOS A 40 CTS. dos platos hechos y uno mandado hacer, pan y café.—OTRO A 55 CTS. los mismos que el anterior con el aumento de 1/2 botella vino Rioja ó media de Lager.
(—Pidas RIOJA LAINEZ.) 15005 alt 14Nv24

Con niños.
VEDADO. Se alquila la casa calle 13 n. 28 esquina á 10. Es grande y barata; sobre todo, para matrimonios con niños.

CUANTOS MAS NIÑOS MEJOR.
Informes, Aguiar 77 y 79, al lado del Banco, ó sea en La casa Revuelta, donde al paso podrán comprar la tela para su traje.
Nota.—Si se presenta algun matrimonio que tenga más de 20 hijos, no se cobra alquiler y se regalará á cada uno, un traje de casimir inglés, lana pura, de 50 centavos plata la vara. C-224 alt 41-23

LA GLORIETA CUBANA
tiene completo surtido de artículos de invierno para señora, caballero y niño.
San Rafael 31. Telef. 1763. C-2346 alt 61-29

NOVIEMBRE

Ve con Dios, dichoso mes, sin anhelos ni quebrantos; llegastes con Todos Santos y te vas con San Andrés.
Muy lógico tu fin es; tus días cumplidos van, y dice un viejo refrán, por su experiencia profundo, que en la sucesión del mundo unos vienen y otros van.
Trajistes á los salones la alegría que hoy existe, y á los teatros trajiste infinitas diversiones.
Alentastes ilusiones, fuistes del placer egida, y colmando la medida del placer que el alma llena, se representó en tu escena la comedia de la vida.
Por nosotros procuraste solícito y diligente, y en que gozara la gente con noble afán te ocupaste.
Mas de cuanto aquí mandaste con empuñada porfia por llenarnos de alegría, nada á todo se acomoda como las telas de moda de la gran Filofofa.

RELOJES.

Cronómetros Borbolla y Longines recibidos directamente, de forma plana, grabados, guillosé, mate y pulido, para caballeros y señoras. Hay un surtido colosal, todos garantizados.
Precios desde \$4 en adelante.
Relojes de pared reguladores y tambien con almanaque, los hay en toda clase de maderas, y propios para salones, salones y oficinas. Surtido espléndido. Una visita á esta casa y se convencerán de que todo es bueno, es nuevo y de estilo modernista.

J. BORBOLLA. Compostela 52 al 58. C-2131 alt 81-Nv

ANTIGUA CASA DE J. VALLES
ROPA HECHA PARA CABALLEROS Y NIÑOS
Corte de Moda.-Géneros de Novedad



Pluses de casimir inglés, dibujos de gran novedad, corte de moda, á \$10-40 oro
Pluses de saco redondo, ó cruzado de casimir inglés, gran fantasía, á \$12-25 oro
Pluses de casimir superior, con saco redondo ó cruzado, á \$13-80 oro

Trajes para jovencitos, con americana cruzada, casimir inglés, á \$5-40 oro
Trajes de casimir de última moda, con saquito cruzado, á \$6-60 oro
Trajes de casimir inglés superior, alta novedad, corte de moda, á \$7-80 oro

Pardesús para niños, de melton superior, y forro de satén, á \$3-40 oro
Macerlans de última moda, con magníficos forros, á \$3-60 oro
Macerlans de tricót inglés, calidad superior, muy elegantes, á \$5-50 oro

Trajecitos marinera, casimir de mucho abrigo, confección superior, á \$3-20 oro
Trajecito marinera, modelo de novedad, hechos en casa, á \$3-45 oro
Trajecitos de gran fantasía de cheviot superior, muy elegantes, á \$4-40 oro

Pardesús de mucho abrigo con muy buenos forros de satén, á \$7-20 oro
Pardesús de Covert superior con mangas vueltas y bolsillos moda, á \$11-20 oro
Macerlans de cheviot francés, con forro de seda, á \$16-40 oro

SAN RAFAEL 14. Más Barato Que Yo, Nadie. SAN RAFAEL 14.

FOLLETIN (84)

LOS COMPAÑEROS DE LA ESPADA

NOVELA ESCRITA EN FRANCÉS
POR PONSON DU TERRAIL
PRIMERA PARTE
LOS ESPADACHINES DE LA OPERA

(Esta novela se halla de venta en la Moderna Poesía, Obispo, 135 y 137.)
(CONTINUA)
XXVII
Por espacio de dos meses Armando fué el hombre más feliz de la tierra. Primero la veía dos veces por semana, luego tres; el adolescente encontraba siempre en la esquina de la calle Tai-bout un coche misterioso, en cuyo interior se hallaba aquel hombre enmascarado, pronto á darle una puñalada á la menor tentativa hecha para quitarse la venda.

vano. La sentencia se cumplió y en aquellos ocho días, el coche misterioso no se dejó ver en el lugar de costumbre.
Nuestro joven no pudiendo ver á su amada sintió la necesidad de hablar, cuando menos, de ella con alguna persona de su confianza.
Hasta entonces se mantuvo reservado y á nadie había hecho confidencias, pero á los veinte años, es muy difícil que un joven deje de tener un confidente á quien pueda confiarle sus amorosas culpas.
Armando buscó al amigo que le había servido de testigo en el duelo y le refirió sus entrevistas con la desconocida sin omitir detalle alguno.
El confidente le escuchó con atención y le dijo:
—Amigo mío; una de dos, ó es muy fea esa mujer y en ese caso se comprende el que no se descubre la cara, ó tiene un amante que prefiere á tí.
Estas últimas palabras hicieron despertar en el joven la pasión de los celos.
La confidencia hecha á su amigo tuvo lugar el sexto día, ó sea, dos antes de expirar el plazo, que como castigo le había impuesto la desconocida.
El joven sufría horriblemente y aguardaba con febril impaciencia que terminase el plazo de los ocho días. Mil extravagantes conjeturas formó en

su calenturienta imaginación á propósito de su fantástico rival.
Por fin, el octavo día llegó; las horas le parecieron eternas. Sonó la de la cita y la alegría y la impaciencia embargaron su alma.
El coche estaba en el lugar de costumbre, en el que penetró resueltamente el joven; dos horas más tarde se hallaba á los pies de la desconocida.
La mascarita recibió al joven con la amabilidad de costumbre y dándole su mano á besar dijo dulcemente:
—Estás perdonado, caballero.
Sin la pasión de los celos que ya había germinado en el alma del joven, se hubiese dado por satisfecho con el cariñoso recibimiento que le hizo la desconocida. Así es, que una tras otra formuló quejas y recriminaciones, pretendiendo saber la causa del por qué se obstinaba en guardar un incógnito tan riguroso.
La mascarita lejos de irritarse, respondió con calma:
—No comprendéis, amigo mío, que no pertenezco á nadie y habiendo olvidado mis deberes, no puedo obrar de distinto modo! ¡O bien pretendéis que mañana, al encontrarnos en los salones de la buena sociedad, en la que yo tengo un nombre y ocupo un alto rango, me ruboricé ante vuestra mirada!
—¡Y creéis, señora, que no soy lo suficiente discreto y mi amor-tan gran-

de para que, llegado ese caso, os comprometiera con una indiscreción!
—Os creo, caballero; pero por lo mismo que tanto me amáis, no sería difícil que los celos os hicieran olvidar vuestros buenos propósitos.
—¡Y por qué y de quien habría de estar yo celoso!
—La razón es obvia,—dijo la desconocida.—Una mujer joven y hermosa (y yo lo soy)—añadió con coquetería la mascarita—se ve siempre agredida por una turba de niños imbéciles, que no cesan un momento de pronunciar en torno nuestro frases alambicadas, que si á nosotras no nos causan otro efecto que un desprecio profundo hacia ellos, al hombre que nos ama le surte distinto efecto, viento un rival en cada uno de aquellos impertinentes.
—Comprendo vuestras razones,—dijo Armando—pero no son lo suficiente poderosas para que continúis siendo para mí una desconocida. Yo os prometo de no concurrir jamás á los lugares que vos frecuentéis.
—No es lo suficiente, joven, mañana por cualquier causa frívola puede haber un rompimiento entre nosotros y entonces...
—Ya sabéis que soy vuestro esclavo y que jamás dejaré de perteneceros.
La desconocida no respondió y por breves momentos quedó pensativa; el

joven creyó que por fin iba á ceder á sus deseos.
—En este momento, me es imposible complaceros, Armando, y para resolver necesito un plazo de veinticuatro horas.
—¡Y después?—preguntó el joven con ansiedad.
—Después... os convenceréis de que que soy hermosa.
Y antes de que el enamorado joven tuviese tiempo de formular una nueva pregunta, la mascarita le vendió los ojos diciéndole:
—¡Hasta mañana!
El día siguiente, Armando comparó en el lugar de la cita á la hora acostumbrada, pero el coche no estaba; estuvo esperando una hora, luego dos... La noche se deslizó y el día le sorprendió paseándose en el boulevard. Armando volvió á su casa desesperado. ¡Estaría enferma! ¡O bien porque había hecho la promesa de descubrirse cesaba de admitirle en su casa! Aquel día fué de mortal ansiedad para el joven; por la noche se encamionó hacia el boulevard; el coche no estaba allí y como el día anterior, Armando esperó hasta el amanecer. Durante tres noches, tuvo esperanzas de encontrar aquel coche misterioso. Su esperanza acabó por decaer.
La desesperación del hijo del coronel no tuvo límites y se encerró en su ha-

bitación con el propósito de suicidarse. A este efecto escribió una cariñosa carta á su padre, en la que le manifestaba la causa de su fatal resolución.
Después de esto, amartilló una pistola y apoyándose en la sien iba á disparar cuando un golpe, dado con discreción en la puerta, le contuvo.
El joven ocultó el arma y abrió; era Job que traía una carta en la mano.
—Es para vos, Armando—dijo Job, entregándole el billete.—Y se retiró sin haber sospechado nada.
El hijo del coronel recorrió la letra del sobre, dió un grito de alegría y besó repetidas veces la carta. Con febril excitación rasgó el sobre y leyó lo que sigue:
—Querido amigo: Sin duda alguna habréis leído Las mil y una noches, y os acordaréis de un cuento que voy á referiros:
—Un genio se apareció á un humilde servidor de Alhá y le dijo:
—¡Voy á hacerte más rico y poderoso que nuestro soberano el Sháh de Persia. Sígueme.
—El persa siguió al genio, el que le condujo al fondo de una caverna que encerraba multitud de esmeraldas y demás piedras preciosas. Por orden del genio el siervo de Alhá llevaba consigo un saco grande.
(Continuará)

Habaneras

NOTAS

Anoche. Muy animada la retreta y muy animados los teatros. Es decir, Payret y Albisu. Velase este último favorecido por la presencia de un grupo de familias muy distinguidas de la sociedad habanera.

Yo buscaba por el teatro a la linda sobriñita de esta distinguida dama, pero no, no estaba en Albisu anoche la espiritual Graziella Maragliano. Graciella se había quedado en casa para contemplar, desde su balcón de la avenida, el aspecto de la retreta.

Hablando de la señorita Conill, y por asociación de ideas, me acuerdo de las hadas. Y no sólo de las hadas de Albisu, sino de estos versos que días atrás publicó: Cual leve sombra enamorada a medía noche cruzan las hadas sobre las márgenes del lago azul.

Gran concierto en Martí. Lo ofrecerá este domingo el Conservatorio de Música y Declamación que dirige el señor Peyrellade. Es gratis, y como obsequio a las personas que compraron localidades para el efectuado el día 13 del actual, en el propio teatro, se les reservará aquellas hasta mañana, jueves, en la secretaria del Conservatorio, calzada de la Reina número 3.

1ª a Polonesa en la b. F. Chopin. b Valse Caprice, Rubinstein. Por la niña Matilde González. 2ª Bohemia, romanza, Puccini. Por la señorita Elvira Graules, acompañada al piano por la niña Matilde González.

Entre otras, la señora Esperanza Conill de Zanetti, la señorita Amelia Toscano, el señor Louis V. Placé y el distinguido hacendado y caballero muy estimado en nuestros círculos sociales, señor Ernesto Longa.

Reprise. María Scarphy y Gustavo Bernal, los dos cantantes de ópera, tan aplaudidos anoche en Albisu, se despedirán del público habanero con la función del viernes en el popular coliseo. Van para New York.

Velada fúnebre en la Sociedad del Pilar en honor de don Antonio González Mora, su antiguo director, cuyo elogio hará el señor José Lorenzo Castellanos.

Y en el Colegio de María Luisa Dolz el reparto de los premios otorgados a sus alumnas por el Comité de la Aliance Française. Nada más.

NOTAS TEATRALES

ALBISU

Función selecta y bien concurrida fué la de anoche por haber contribuido a amenizarla los dos artistas eximios que tenemos de paso en esta ciudad, los esposos Bernal-Searphy.

Seguía la parte de concierto, con el gran prólogo de Los Teyanos, cantado por el barítono Bernal con admirable valentía y correcta afinación de su voz excelente.

La señora Scarphy de Bernal cantó después el aria de Santuzza de Cavalleria Rusticana, con exquisita voz matizada con efectos de admirable expresión pasional. El público premió con calorosos aplausos a los dos artistas.

Al terminar, los esposos Bernal cantaron el gran duetto de El Trovador acompañado por la orquesta en el que todos ganaron merecidos aplausos.

Si desea usted seis retratos superiores, por un peso plata vava a San Rafael 32, Otero y Colominas, fotógrafos.

FIESTA ALEGRE

JAI-ALAI

Cuando al cantador andaluz, Santos Suinaga, no le arrullan ni le alegran el alma las notas flamencas del pasodoble flamenco de pura sangre con que ayer lo saludó la banda benéfica que amenaiza el palacio Euskaro, bien podemos decir que a Machín le duele algo, padece dolores ó siente penas, porque las penas y los dolores son propias siempre y siempre innatas en todo aquel que nace para cosas grandes y mejor que grandes buenas: Machín nació para ser bueno, para ser trabajador en un rincón del taller ó de la oficina, pero la fina lo sacó de cabina y lo engañó haciéndole pelotari: Machín no tiene carácter para ser pelotari a todo calla, con todo se conforma y todo lo sufre con la resignación con que sufren los hombres que lo son y que lo serán. He dicho.

Afortunadamente, al hombre le basta el cariño de los suyos y desprecia el odio y la ralea de los que no son santos de su devoción. Como noble, olvida el hombre pronto y tan pronto como no se juega a la pelota ni de pelota se habla se conforma con entonar cuatro tientos, comer cuatro pares de castañas y beber un par de copas, solo un par de copas. Conste. Será una mala suposición mía pero me pareció que ayer no venía Machín en muy buenas condiciones para tomar parte en la primera pelea a veinticinco tantos.

Ricardo Sanchez fué el compañero blanco de Machín para refir contra Macala y Míche azules, que ayer venían fieros, muy fieros. Los blancos aguantaron como pudieron el peloteo de los azules, consiguiendo igualar varias veces en la primera parte del partido y dos veces en la segunda. La última igualada se dio en doce y de doce los azules salieron camino de veinticinco con toda velocidad y sin pararse en barras ni en obstáculos. Míche, levantando mucho, colocándose mejor y Macala atenuando en los cuadros primeros, descompusieron a los blancos que piñaron el partido, quedándose en diecisiete.

Otra vez será. Míche y Macala oyeron palmas.

Un recluta disponible de la caja de Quipúzcoa, se llevó la primera quiniela de la noche. Fué el chato, fué Isidoro. Muy bien chato! El segundo a treinta despertó gran interés en el público, porque el Pequeño tomaba parte en los de primera de primera, que son siempre los partidos refidos en segundo lugar. Eran los blancos Gárate y Andrés Trecet, contra los azules Eloy y el Pequeño de Abando. La pareja blanca era fuerte y dura de pelear, pero la pareja azul nada tenía que envidiar a la pareja blanca.

Inicio la pelea, el dominio partió de los azules; Eloy sacando se apuntó varios que Gárate piñó, y Abando en el peloteo castiga con dureza al gallardo don Andrés y don Andrés inaugura otra defensa tan gloriosa y tan colosal como la que hizo aquel domingo que nos volvió locos de aplaudir, de gritar y de reoír los lauros y los aplausos después de caer y de arrastrarse con el tesón y la dignidad con que lo hace este zagüero, aunque no pueda llevar el partido al triunfo; los azules sin aturdirse ante la defensa, siguieron impertérritos en el ataque y atacando con más bríos, Gárate se descompone y el tanteador acosa dos tantos en favor del color azul; estos es, ocho los blancos y diez los azules.

Se entró en la segunda decena; los azules reanudaron con más fuerza el ataque; los blancos se defendieron bien, muy bien; pero el movimiento es mucho y la seguridad de los blancos falla; los azules se apuntaron cuatro tantos; pero Trecet, pasando de la defensa al ataque, recomendó tranquilidad a su compañero, cogió, pegó, levantó, hizo una faena formidable. Gárate entra poco pero lo poco empieza a ser efectivo, y los azules cansados, aburridos del peloteo colosal de Andrés, piñaron también. Andrés Trecet consuma tres igualadas en veinte, en veintuno y en veintidós, para oír otras tantas ovaciones y recoger un montón de pesos.

La faena mereció también varios centenares (¿qué ovación para Trecet!) Los azules sufrieron la afrenta, quedaron aturridos y sólo consiguieron igualarse en veinticuatro. Abando cerró con broche de oro, haciendo un tanto mientras que los blancos hicieron ocho. Se quedaron los azules en veinticuatro. Andrés, piramidal. Telón corrido.....

La segunda, llana. Entiéndase quiñela. R. Partidos y quinielas que se jugarán el jueves 1º de Diciembre en el Frontón Jai-Alai: Primer partido a 25 tantos. Munita y Ayeararán, blancos, contra Escoriaza y Micheleña, azules. Primera quiniela a seis tantos. Trecet, Navarrete, Irán, Macala, Petit y Eloy. Segundo partido a 30 tantos. Macala y Navarrete, blancos, contra Urrutia y Trecet, azules. Segunda quiniela a seis tantos. Gárate, Micheleña, Munita, Urrutia, Escoriaza é llana. El espectáculo, que empezó a las ocho de la noche, será amenizado por la Banda de la Beneficencia.

Base-Ball

EL HABANA TRIUNFANTE

Los maestros sufrieron ayer una espantosa derrota a manos del victorioso y agueruido club Habana, quien logró después de una espléndida labor, tanto en el manejo del bat como en la defensa de su campo, hacerle diez carreras contra dos que anotaron ellos. Los batmen rojos hicieron de las suyas, pues, aprovechando la debilidad del pitcher Schultz y lo poco atento que en la defensa del diamante estuvieron los del All Nationals, consiguieron anotar ocho hits, tres de ellos de a dos bases, por Stricke González, Juan Violá y Carlos Morán.

Merecieron aplausos Areaño, que ayer se acordó de sus buenos tiempos, Valentín González, Rogelio, que apesar de estar nulo al bat realizó espléndidas jugadas, Stricke, Simón Valdés, el maestro de los bunt hit y el Acorazado Castillo. Padrón estuvo muy efectivo en el box y dominó por completo a los bateadores. Si los maestros no hubieran jugado ayer de la manera tan despreocupada que lo hicieron y lo cual causó muy mala impresión en el público, el des-

fío lo hubieran perdido, pero no tan bochornosamente como sucedió, pues ni a un club de tercer orden se le hace lo que el Habana hizo con ellos. Lewis, que tan bien ha jugado estos últimos matches ayer estaba muy alegre y hecho una mona, y prueba de ello es los tres errores que anotó en su score.

Con el match de ayer terminó la serie de juegos concertado por el Habana y los All Nationals teniendo la gloria el primero de salir triunfante en la contienda. Mañana empieza otra nueva serie de juegos entre los All Nationals y el club Azul jugando en este último Estadio Prats y Fior Canela, que el domingo último logró darle al club Tampa los nueve skuns. Ya que hablamos del club Tampa, podemos decir que para el próximo sábado estará en esta ciudad, y se presentará en los terrenos de Carlos III el lunes próximo jugando con sus compatriotas. He aquí el score del juego de ayer:

ALL NATIONALS B. B. O.

Table with columns: JUGADORES, V. al bat., Carreras, Base hits, S. hits, B. jugadas, Asistencias, Errores. Rows include Shortell 2º B., Hayden L. F., Barry C. F., Mc Manus R. F., Jordan 3º B. y S. S., Lewis S S y 3º B., O'Dell 1º B., Beckenford C., Shultz P., Totales.

Habana B. B. O.

Table with columns: JUGADORES, V. al bat., Carreras, Base hits, S. hits, B. jugadas, Asistencias, Errores. Rows include V. Gonzalez C. F., J. Violá R. F., L. Padrón P., J. Castillo 1º B., G. González C., G. Moran 3º B., S. Valdés 2º B., A. Areaño L. F., R. Valdés S. F., Totales.

ANOTACION POR ENTRADAS.

All Nationals..... 0-0-0-1-0-0-1-0 = 2 Habana..... 0-1-0-0-2-2-0-5-x = 10 Sumario: Earned runs: All National 0, Habana 2 Stolen base: por G. González, Morán, Areaño y Schultz. Two base hits: 1 por Violá, 1 por G. González y 1 por Morán. Struck outs: Schultz 5, Padrón 5 Called ball: Schultz 3, Padrón 2 Passed ball: Beckenford 1 Dead ball: Padrón 1. Tiempo: 2 h, 5 ms. Umpires: Poyo y Gareña. Anotador: Mendoza.

CRONICA DE POLICIA

ENTRE MENORES

Anoche fué asistido por el Dr. Crespo, médico de guardia en el centro de socorro del primer distrito, el menor de la raza mestiza Juan Evangelista López, de 13 años y vecino de Bernaza 49, de una herida causada por proyectil de arma de fuego, de pequeño calibre, y el cual le fué extraído de la región supra clavicular derecha, con pequeña hemorragia, de pronóstico grave. Dicho menor manifestó que encontrándose en la calle de Villegas, esquina a Amargura, con otro menor nombrado Robustiano, tocando una flarmonica, otro menor le quiso pegar al Robustiano y al requerirlo para que no lo hiciera, lo niña Oselio Dominguez, vecina de Bernaza 94, que allí se encontraba, le dijo "tírale, que es de la pandilla", por lo que entonces dicho menor, que sólo le conoce por Siné, le hizo dos disparos hiriente el segundo proyectil. El agresor logró fugarse y sólo se sabe que reside en el barrio de Colón. El capitán señor Cruz Muñoz dió cuenta de este hecho al señor Juez de guardia.

EN UNA BODEGA

Según el parte de policía de la séptima estación de policía, ayer al medio día el menor José Prieto Hall, de 11 años, vecino de San José 126 F, estando jugando en la bodega establecida en el n. 141 de la calle de San Rafael, hubo de tirarle un buche de agua al dependiente, menor, Evarito Cantora Guel, y éste incomodado por lo que le había hecho dicho menor, lo hirió en la nariz con un cuchillo que tenía en la mano. Dicha lesión fué calificada de pronóstico leve con necesidad de asistencia médica.

Ambos menores fueron entregados a sus representantes legales, con la obligación de que hoy los presenten ante el señor Juez Correccional del segundo distrito, que conoce de este hecho.

ENVENENAMIENTO

La mestiza Matilde Rodríguez Rodríguez, de 24 años y vecina de Aguacate, n.º 90, altos, fué asistida anoche por el Dr. Velasco de una intoxicación de pronóstico grave, originada por el ácido félico.

El paciente manifestó al capitán de policía Sr. Cruz Muñoz que había ingerido dicho líquido inadvertidamente al tratar de curarse un dolor de muelas. El Sr. Juez de guardia conoció de este hecho.

DETENIDO

Por aparecer autor del disparo de arma de fuego hecho el día 29 del actual, contra el moreno Eduardo Pedrosa ó Celestino Fuentes, fué detenido anoche por el vigilante 687, el individuo de su raza Eduviges González León, en los momentos de transitar por la calle de Puerta Cerrada, entre Factoría y Sudrez. El detenido ingresó en el Vivac.

LESIONADO POR UN POLICIA

En el Centro de Socorros del segundo distrito fué asistido anoche el blanco José García Carvajal, vecino de Infante 56, de una hiperleña en el muslo izquierdo, de carácter leve, y cuya lesión le causó un vigilante de policía al darle con el club, en los alrededores del frontón Jai-Alai. El lesionado dice que no conoce al vigilante que lo lesionó.

JOVEN DESAPARECIDA

Ante el oficial de guardia en la 7ª Estación de Policía, compareció ayer al mediodía D. José Vinjauca, vecino de la calzada de la Reina 153, participando que la menor blanca María Rodríguez, de 14 años, se había fugado de la casa Concordia 175, sospechando lo haya hecho por tener noticias de que iba a ser devuelta por su mal comportamiento al asilo de "San Vicente de Paul," de donde procedía.

ACUSACION DE HURTO

Por el vigilante núm. 34 fué detenido ayer tarde y conducido a la segunda Estación de Policía, el blanco José Pérez Fernández, sin ocupación ni domicilio conocido, a virtud de la acusación que le hace Mauricio Dulpio, vecino de Egido, núm. 67, de ser el autor del hurto de un par de zapatos y tres pañuelos de que fué víctima hace pocos días en el musile de Luz, y de cuyo hecho ya tenía conocimiento la policía.

GACETILLA

LOS TEATROS.—Grandes novedades ofrecen los espectáculos que se anuncian para hoy. Empecemos por Payret, el elegante coloso del doctor Saaverio, que está de gala esta noche. Celebrase una extraordinaria función en honor de la colonia americana en esta capital. La empresa de la notable Compañía Ecuestre y de Variedades ha combinado un programa especial. Todo es nuevo y variado. Casi todos los palcos y lunetas están tomados por distinguidas familias de esa colonia. Para esta función han sido invitados el Sr. Ministro Plenipotenciario de los Estados Unidos, el señor Cónsul de la misma nación y algunas personas más. El teatro estará engalanado. En Albisu, el más popular de nuestros teatros, hay un gran suceso coreográfico.

Trátase del estreno de un baile titulado En el Japon cuyo decorado, atrezzo y vestuario es todo de un lujo oriental que deslumbrará y maravilla. Consta de dos actos y un cuadro único con personajes y escenas que parecen arrancados del mismo Kyoto, el pintoresco lugar del Japon donde los maestros Coppini y Ganné autores respectivamente de la coreografía y la música, se inspiraron para este notable baile que París, Milán, Londres y Méjico han sancionado con sus aplausos. Finalizará el grandioso espectáculo de esta noche con el baile Las Voladoras.

Los precios, inalterables. Y en Alhambra vuelve a la escena la bonita zarzuela, original del popular autor cómico Federico Villoch, con música del maestro Mauri, titulada La inundación de Oriente. Esta obra luce una magnífica decoración debida al envidiable pincel del gran Arias, el primero, sin disputa, de nuestros pintores escenógrafos. Lenará La inundación de Oriente la segunda tanda, y en la primera y tercera irán, respectivamente, En la loma del Angel y Don Ramón el bodeguero. Y nada más.

PEQUEÑOS.— ¡Oh, no me mires, que atrae el abismo, y el abismo y tus ojos... ¡es lo mismo! Esa mujer que veis y aquella palma, son muy bellas ¡verdadt! pero sin alma. J. C. Labra.

REMESA DE PERIÓDICOS.—Con su puntualidad acostumbrada llegaron ayer a La Moderna Poesía los periódicos que semanalmente se reciben, de martes en martes, en la popular librería de Obispo 135.

Viene en la remesa el cuaderno de Por esos mundos correspondiente a Noviembre. Texto excelente. Una de sus paginas la engalanan unos bellos versos del inspirado poeta mutancero Drivaldo Salom.

Bianco y Negro rivaliza con Nuevo Mundo en amenidad; A. B. C., como siempre, bien informado; Alrededor del Mundo, lleno de notas curiosas; El Mundo Científico, con los últimos inventos; y Pluma y Lápiz y La Guerra Ruso-Japonesa consagrados, por completo, a los grandes combates del Extremo Oriente. Este número de Pluma y Lápiz merece leerse por los que siguen el curso de la guerra que hoy tiene en expectación a todo el universo. También han llegado las colecciones de los diarios políticos de Madrid más importantes. Remesa completa.

VELADA FÚNEBRE.—La decana de nuestras sociedades de recreo, El Pilar, ofrecerá esta noche una velada fúnebre en honor del que fué su director, don Antonio González Mora, cuya reciente muerte produjo en la Habana general sentimiento de dolor. Hé aquí el programa: Primera parte. 1º Marcha fúnebre, de Chopin, por la orquesta. 2º Elógio, por el Dr. José Loreizo Castellanos. 3º Parte de la ópera Favorita, da Donizetti, ejecutada al piano por la señorita María Luisa León. 4º Poesía de Bequer, por la niña Mercedes Romero.

Segunda parte 1º Puroc milá, del oficio fúnebre de Calahorra. 2º Poesía La Oración, por la niña Carmelina Romero. 3º Pista Signor, Stradella, para barítono, por el Sr. J. Baralt, acompañado al piano por el Sr. Pablo Valenzuela. 4º Las Sombras, Meyerbeer, ejecutado al piano por la Srta. María Luisa León. 5º Poesía La muerte y la inmortalidad, de Espronceda, por la Srta. Otilia González. Agradecemos a la galante directiva de la Sociedad del Pilar la invitación con que nos favorece para la velada de esta noche. CONQUE, ¡A VER! —De var-mí fecha, me crispó... Qué sastra es Rey de estos lares! —Guanarsindo Valdepaes (187, Obispo).

GRAN BAILE DE SALA.—Está de fiesta esta noche el Centro Español. Celebra en sus amplios y bonitos salones un gran baile de sala en obsequio de sus numerosos socios. Tocará la primera orquesta de Valenzuela. La entusiasta Sección de Recreo y Adorno del Centro Español, a cuyo frente se encuentran nuestros amigos los señores Compañel y Caballero, han hecho grandes preparativos para que este baile, despedida de la temporada de los de sala, resulte todo lo espléndido posible. Empezará a las nueve en punto. DE LA BIBLIA.— Aquel que dijo que el mundo era tan solo una rueda, ó la rueda Catalina ó la de hacer penitencia para peear, y después de peear volver a hacerla, ó no sabe lo que dijo ó sí lo sabe es un peluca digno de que lo saluden los pájaros de la selva cantándole el pío, pío, y llamándole "chanclatai!" El mundo no solo es eso, el mundo es desde hace fecha la fábrica de cigarros llamados de La Eminencia porque hace cigarros rusos y los japoneses de hebra, que sí canela son estos aquellos nos más canela... Y el que quiera saber algo que abra la Biblia, y lea!

CUBA MUSICAL.—Para el día 5 del entrante Diciembre anuncia una fiesta bailante la próspera sociedad de asaltos Cuba Musical. Punto elegido: una elegante casa del Cerro. Y... basta. LA NOTA FINAL.— A un eminente químico le anuncián el suicidio de uno de sus amigos, que se ha arrojado al agua como única solución a su desesperada lucha con la miseria. —Eso no es una solución,— exclama el químico. —¡Por qué! —Porque el hombre no es soluble en el agua.

Los rusos....

doblan el Cabo!

No se trata del cabo de un cigarro ni del cabo López; se trata, al fin y al cabo, del Cabo de Buena Esperanza, el cual dobla la escuadra rusa como podría doblar un pliego de papel de barba con la mar de barbas. Pronto se encontrarán frente a frente en el mar amarillo la escuadra rusa y la escuadra del Japon..... Oponerle la del Japon a la rusa, es sencillamente infantil!..... Es como si se pusiese cualquiera máquina de coser, por muy buena que fuera, contra nuestra máquina de coser Standard, que vendemos al pueblo por un peso semanal y sin fiador, y como si se comparara cualquiera máquina de escribir con nuestra máquina de escribir Hammond, que vendemos a plazos... Nuestras máquinas no admiten competencia.

Alvarez, Cernuda y Compañía

OBISPO 123

Advertisement for shoes featuring 'NEW STYLES' and 'DE LOS AFAMADOS FABRICANTES'. Brands listed include Dorsch, Florsheim, Parsons, Packard, and Kneelands. Specialties in Charol Glace and Charol and Paño. Contact: BAZAR INGLES, SAN RAFAEL E INDUSTRIA, TELEFONO 1319.

SECCION DE PARODIAS.

Cuentan de un hombre que un día tan estreñido se hallaba, que el evacuar no lograba por más esfuerzos que hacía. ¿Habrá otro, entre sí decía, más estreñido que yo? Y cuando el rostro volvió, halló la respuesta viendo que otro hombre que iba bebiendo TE JAPONES, se curó. Se vende el Té Japonés del Dr. González, en la Botica "San José", calle de la Habana n. 112, y en todas las Farmacias acreditadas de la República. C 2209 17787 Imprenta y Esterotipia del DIARIO DE LA MARINA, MARTÍN Y SUAREZ.